
 gemeente  

 Hardinxveld-Giessendam 

 

 

       
 

Datum raadsvergadering: 20 december 2018 (Het Debat en Het Besluit) 

Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 11 (Het Besluit) 

 

Concept-besluitenlijst van Het Debat en Besluit op donderdag 8 november 2018 in het gemeentehuis 

van Hardinxveld-Giessendam. 

 

Aanvang: 19.30 uur; sluiting: 22.25 uur. 

 

Locatie: Raadzaal 

 

Deel A – Het Debat 

 

Aanwezige woordvoerders zijn: 

Dirk Heijkoop        voorzitter. 

 

Erik van den Bosch; 

Liny de Jager; 

Arjan Meerkerk; 

Robert Philippo; 

Wim de Ruiter MBA; 

Henk van Tilborg; 

Cor van Vliet; 

Wim IJzerman; 

Timon van Zessen       raadsleden. 

 

Karel May        burgerlid. 

 

Trudy Baggerman; 

Theo Boerman; 

Jan Nederveen          wethouders. 

 

Annemarie van der Ploeg      griffier. 

 

Aantal aanwezige belangstellenden:      15. 
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1. Opening 

De voorzitter opent Het Debat om 19.30 uur en spreekt het ambtsgebed uit. 

 

De voorzitter meldt dat de heer Van den Bout (PvdA) afwezig is omdat hij een operatie heeft ondergaan. 

Hij wenst hem een spoedig herstel toe en geeft aan dat er namens de raad een kaart en een bos 

bloemen zal worden bezorgd. 

 

Vervolgens spreekt de voorzitter het ambtsgebed uit. 

 

2. Vaststellen agenda van Het Debat 

De raad stelt de agenda ongewijzigd vast. 

 

3. Vaststellen concept-besluitenlijst van Het Debat op 20 september 

2018 (deel A) 

De raad stelt de concept-besluitenlijst van Het Debat op 20 september 2018 (deel A) ongewijzigd vast. 

 

4. Vragenkwartiertje 

PvdA 
De heer May (PvdA) stelt een vraag over het onderzoek naar bodemverontreiniging in Hardinxveld-

Giessendam door de stof PFOA.  

 

Wethouder Nederveen beantwoordt de vraag van de heer May. 

 

T@B 

De heer Philippo (T@B) geeft aan dat hij een vraag heeft over de commissie Deetman.  

 

De voorzitter stelt voor om deze vraag te behandelen bij agendapunt 5 'Informatie uit de 

gemeenschappelijke regelingen'. De raad gaat hiermee akkoord. 

 

5. Informatie uit de gemeenschappelijke regelingen 

Commissie Deetman 
Wethouder Boerman geeft informatie over de voortgang van de commissie Deetman. Er is gestart met 

het formuleren van een advies vanuit de commissie aan de colleges en de raden. Het eindadvies wordt 

eerst besproken in de commissie en wordt vervolgens in december gedeeld met de colleges en in 

januari met de gemeenteraden. 
 

De heer Philippo (T@B) geeft aan dat hij een aantal vragen heeft over de Drechtstedensamenwerking, 

het thema 'wonen' en de spoorzone. 

 

De voorzitter geeft aan dat er op dit moment wordt gewerkt aan een advies waarin deze thema's 

verwerkt worden en vraag zich af of dit het juiste moment is om de vragen te stellen en te beantwoorden.  

 

Hij vraagt de leden van de gemeenteraad of zij de vragen op dit moment willen behandelen. 
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De factievoorzitters, de heren Van Vliet (ChristenUnie), De Ruiter (CDA), Meerkerk (SGP) en mevrouw 

De Jager-Volker (PvdA), reageren namens hun fracties dat zij de vragen op een ander moment willen 

behandelen. 

 

De voorzitter stelt de heer Philippo voor zijn vragen als artikel 12 conform het Reglement van Orde in 

te dienen. 

Serviceorganisatie Jeugd Zuid-Holland Zuid 
Wethouder Baggerman geeft een toelichting op de brief die namens 17 gemeenten in de regio Zuid-
Holland Zuid aan het Rijk is verstuurd. Hierin luiden zij de noodklok over de toenemende kosten en de 
ontoereikende rijksbijdragen voor jeugdhulp.  
 
De wethouder doet een oproep aan de partijen om de brief onder de aandacht te brengen bij hun 
achterban in Den Haag met als doel meer publiciteit en behandeling in de Tweede Kamer. 
 

6. Vaststellen Najaarsnota 2018 

Wethouder Boerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 

 

De heren Van Zessen (CDA), Van Tilborg (T@B), Van den Bosch (SGP) en May (PvdA) geven in twee 

minuten hun visie op de Najaarsnota 2018. 

 

De heer IJzerman (ChristenUnie) geeft aan dat zijn fractie het bij een stemverklaring houdt. 

 

Vervolgens debatteren de heren Van Zessen (CDA) en Van Tilborg (T@B) over de 

rekenkamercommissie. 

 

De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel ‘Vaststellen Najaarsnota 2018’ naar Het Besluit van dezelfde avond. 

 

7. Vaststellen Programmabegroting 2019-2022 

Wethouder Boerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. 

 

Eerste termijn 

De volgorde van sprekers wordt door loting bepaald: SGP – ChristenUnie – CDA – T@B – PvdA. 

 

De heren Meerkerk (SGP), IJzerman (ChristenUnie), Van Zessen (CDA), Van Tilborg (T@B) en 

mevrouw De Jager-Volker (PvdA) voeren namens hun fracties het woord over de Programmabegroting 

2019-2022, waarin: 

- de heer Van Tilborg (T@B) een motie 'Afvalstoffenheffing' aankondigt en toelicht en 

- mevrouw De Jager-Volker een motie 'Diplomazwemmen' aankondigt en toelicht.  

 

De voorzitter schorst de vergadering voor 15 minuten, zodat de fracties en het college van B&W zich 

kunnen beraden over de bijdragen en de aangekondigde moties. 

 

Tweede termijn 

De voorzitter heropent de vergadering. Wethouder Boerman geeft namens het college van B&W een 

reactie op de door fracties gestelde vragen en/of opmerkingen. Hij ontraadt namens het college de 

aangekondigde motie 'Afvalstoffenheffing' van de T@B en de motie 'Diplomazwemmen' van de PvdA. 
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In tweede termijn debatteren de heren Meerkerk (SGP), IJzerman (ChristenUnie), Van Zessen (CDA), 

Van Tilborg (T@B) en mevrouw De Jager-Volker (PvdA) – in deze volgorde – over elkaars bijdrage en 

de aangekondigde moties van de T@B en de PvdA.  

 

De voorzitter concludeert dat na beraadslagingen wordt ingestemd met het doorgeleiden van het 

raadsvoorstel 'Programmabegroting 2019-2022' naar Het Besluit van dezelfde avond. 

 

De voorzitter schorst de vergadering tien minuten voordat er verder gegaan wordt met Het Besluit.  
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Deel B – Het Besluit 

 

Aanwezig zijn: 

Dirk Heijkoop    voorzitter.   

 

Arie van den Berg; 

Erik van den Bosch; 

Dick Fijnekam; 

Paul Hoogstraten       vanaf agendapunt 12; 

Benhard van Houwelingen; 

Liny de Jager-Volker; 

Jasper de Jong; 

Arjan Meerkerk;     

Robert Philippo; 

Willem Pors; 

Wim de Ruiter MBA; 

Henk van Tilborg; 

Cor van Vliet; 

Peter aan de Wiel; 

Wim IJzerman; 

Timon van Zessen       raadsleden. 

  

Trudy Baggerman; 

Theo Boerman;        

Jan Nederveen        wethouders. 

 

Annemarie van der Ploeg      griffier. 

 

Aantal aanwezige belangstellenden:      8.  

 

Met kennisgeving afwezig zijn: 

Max van den Bout; 

Kor Nederveen        raadsleden. 
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8.  Heropening 

De voorzitter opent Het Besluit om 22.05 uur en geeft aan dat de heren Van den Bout (PvdA) en 

Nederveen (T@B) met kennisgeving afwezig zijn.  

 

9. Vaststellen agenda van Het Besluit 

De raad stelt de agenda van Het Besluit ongewijzigd vast. 

 

10. Vaststellen concept-besluitenlijst van Het Besluit op 20 
september 2018 (deel B) 

De raad stelt de concept-besluitenlijst van Het Besluit op 20 september 2018 (deel B) ongewijzigd vast. 

 

11. Benoemen leden commissie onderzoek geloofsbrieven 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

1. De heren Max van den Bout, Jasper de Jong en Robert Philippo als leden van de commissie 

onderzoek geloofsbrieven voor de raadsperiode 2018 - 2022 te benoemen; 

2. De heer Peter aan de Wiel te benoemen als reservelid van deze commissie; 

3. De heer Max van de Bout als voorzitter van de commissie te benoemen. 

 

12. Tijdelijke benoeming Paul Hoogstraten tot lid van de 

gemeenteraad ter vervanging van Kor Nederveen 

a. Toelaten 
De heer Philippo brengt als vervanger van de voorzitter, de heer Van den Bout, verslag uit van de 

bevindingen van de commissie geloofsbrieven. Het onderzoek heeft opgeleverd dat er wettelijk geen 

onverenigbare betrekkingen zijn en dat niets een benoeming in de weg staat. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

De heer Paul Hoogstraten tijdelijk toe te laten als lid van de gemeenteraad als vervanger van de heer 

Kor Nederveen voor de periode van 18 oktober 2018 tot 28 februari 2019. 

 

b. Beëdigen 
Vervolgens gaat de voorzitter over tot installatie en beëdiging van de heer Hoogstraten. Hij vraagt of de 

heer Hoogstraten naar voren wil komen en of de andere aanwezigen willen gaan staan.  

 

De voorzitter leest de tekst voor van de verklaring en belofte, zoals opgenomen in artikel 14 van de 

Gemeentewet: 

 

“Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 

naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 

 



 - 7 - 

Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 

geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 

 

Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten 

als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.” 

 

De heer Hoogstraten legt de bij wet gevorderde verklaring en belofte af door het uitspreken van de 

woorden “Dat verklaar en beloof ik!”. 

 

De voorzitter feliciteert de heer Hoogstraten van harte met zijn benoeming en overhandigt hem een bos 

bloemen. 

 

13. Vaststellen Najaarsnota 2018  

De heer IJzerman (ChristenUnie) legt een stemverklaring af. 

 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

1. De Najaarsnota 2018 vast te stellen. 

2. Het voordelige begrotingssaldo (na najaarsnota) van € 167.145 voorlopig toe te voegen aan de 

Algemene Reserve. 

3. De budgettaire gevolgen als verwoord in de aanbieding en de besluitvorming als 

begrotingswijziging te verwerken in de begroting 2018. 

 

14. Vaststellen Programmabegroting 2019-2022 

De heer Van Tilborg (T@B) licht toe waarom de in Het Debat aangekondigde motie 'Afvalstoffenheffing' 

niet wordt ingediend. 

 

Mevrouw De Jager- Volker (PvdA) overhandigt de motie 'Diplomazwemmen' aan de voorzitter en licht 

deze toe. Zij geeft aan dat beslispunt 4 na overleg met de ChristenUnie en het CDA geschrapt is. 

 

De heer IJzerman (ChristenUnie) legt een stemverklaring af. 

 

De voorzitter brengt de Programmabegroting 2019-2022 in stemming en concludeert dat de 

gemeenteraad na beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het voorstel: 

 

1. De Programmabegroting 2019-2022 vast te stellen; 

2. De investeringen 2019 uit het investeringsoverzicht vast te stellen en te autoriseren. 

 

Motie 'Diplomazwemmen' 
Vervolgens brengt de voorzitter de motie 'Diplomazwemmen' van de PvdA en het CDA in stemming. De 

motie luidt als volgt: 

 

De gemeenteraad in vergadering bijeen op 8 november 2018. 

 

Overwegende dat: 

 Verschillende politieke partijen de ambitie hebben uitgesproken dat geen enkel kind de 

basisschool mag verlaten zonder zwemdiploma, dan wel onderzoek te willen laten doen om dit 

haalbaar te maken voor ouders die dit financieel niet kunnen dragen. 
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 Er bovendien sprake is van statushouders en hun kinderen die veelal geen zwemdiploma 

hebben. 

 Er in omliggende waterrijke gemeenten acties zijn uitgezet om de zelfredzaamheid rond en in 

het water te vergroten. 

 

Constaterende dat: 

 In de programmabegroting 2019-2022 geen post is opgenomen voor zwemlessen voor 

basisschoolleerlingen. 

 Schoolzwemmen enkele jaren geleden is afschaft. 

 Het college ambieert om de watersport en waterrecreatie te bevorderen. 

 Op de site van de gemeente Hardinxveld-Giessendam staat: Dat jong aanleren van zwemmen 

een vaardigheid is die in sommige situaties van levensbelang kan zijn. 

 

Draagt het college op: 

 Om te onderzoeken wat de mogelijkheden zijn om zwemlessen voor kinderen v.a. groep 3 te 

realiseren. Evt. invoeren schoolzwemmen (natte gymles, voucher etc.) 

 Tevens de mogelijkheden om een zwemdiploma te behalen voor kinderen uit andere groepen 

van de basisschool die geen zwemdiploma hebben en statushouders. 

 Hiervoor een financiële berekening en onderbouwing te maken om dit te realiseren. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

PvdA    CDA  

 

Liny de Jager-Volker  Timon van Zessen 

 

De heren Van Tilborg (T@B), Meerkerk (SGP) en IJzerman (ChristenUnie) leggen een stemverklaring 

af.  

 

De voorzitter concludeert dat de motie is verworpen met 7 stemmen voor (PvdA: 1; CDA: 2 en 

ChristenUnie: 4) en 9 stemmen tegen (T@B: 5 en SGP: 4). 

 

15. Benoemen leden werkgeverscommissie 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel te benoemen als leden van de werkgeverscommissie: 

 

- Max van den Bout 

- Henk van Tilborg 

- Wim de Ruiter 

 

16. Benoemen leden commissie functioneringsgesprekken 

burgemeester en raad 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel te benoemen als leden van de commissie functioneringsgesprekken burgemeester en raad: 

 

- Arjan Meerkerk   lid van de commissie; 

- Kor Nederveen   lid van de commissie;  

- Wim de Ruiter   lid van de commissie;  

- Cor van Vliet   lid van de commissie; 

- Max van den Bout  voorzitter van de commissie.  
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17. 2e Wijziging Gemeenschappelijke Regeling SVHW 2015 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met het 

voorstel: 

 

1. In te stemmen met de voorgestelde wijzigingen van de GR SVHW 2015. 

2. Aan het college de benodigde toestemming verlenen om met de wijziging in te stemmen. 

 

18. Sluiting  

De voorzitter spreekt het ambtsgebed uit en sluit de vergadering om 22.25 uur.  

 

Deel A: 

 

Aldus vastgesteld in Het Debat op 20 december 2018. 

 

De plv. griffier,       De voorzitter, 

 

 

 

Marissa de Ruiter MA      Wim de Ruiter MBA 

 

Deel B: 
 

Aldus vastgesteld in Het Besluit op 20 december 2018. 

 

De griffier,       De voorzitter, 

 

 

 

Annemarie van der Ploeg     Dirk Heijkoop 


